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Θέμα: Συμβάσεις εργαζομένων στα  εικαστικά εργαστήρια του Δήμου Αγίας 
Παρασκευής.

To Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας είναι ο συλλογικός φορέας των εικαστικών 

καλλιτεχνών και συνιστά Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, υπό την εποπτεία του 

Υπουργείου Πολιτισμού που εκπροσωπεί 6700 και πλέον εικαστικούς καλλιτέχνες με σκοπό:

 την  ανάπτυξη των εικαστικών τεχνών και την ενίσχυση της κοινωνικής λειτουργίας της 

τέχνης, την διασφάλιση του δικαιώματος της ελευθερίας της καλλιτεχνικής έκφρασης 

, την προαγωγή της καλλιτεχνικής δημιουργίας

 τη στήριξη των εικαστικών καλλιτεχνών με την εξασφάλιση των προϋποθέσεων 

εργασίας τους ώστε να πραγματοποιούν το έργο τους

 τη συμβολή προς την πολιτεία για την διαμόρφωση της πολιτικής της στον χώρο του 

πολιτισμού και της Τέχνης

Απευθυνόμαστε σε εσάς για ένα σοβαρό θέμα που αφορά τους εικαστικούς καλλιτέχνες, που 

εργάζονται στα εικαστικά εργαστήρια του Δήμου σας. Πληροφορηθήκαμε ότι οι  συμβάσεις 

εργασίας των εργαζομένων διακόπτονται λόγω μη πραγματοποίησης  των μαθημάτων, 

εξαιτίας των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του COVID-19. Επιπλέον οι 

εργαζόμενοι αυτοί εμφανίζονται να έχουν υπογράψει συμβάσεις εργασίας όχι απευθείας 
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με το Δήμο σας αλλά με μια εταιρεία ενοικίασης εργαζομένων, που έχει ως αντικείμενο την 

παροχή υπηρεσιών στο Δημόσιο. Οι εργαζόμενοι ενημερώθηκαν ότι όσοι έχουν συμβάσεις 

εξαρτημένης εργασίας θα απολυθούν και θα επαναπροσληφθούν μετά το πέρας των μέτρων, 

ενώ όσοι έχουν σύμβαση μίσθωσης έργου, αυτή θα διακοπεί αυτόματα και θα ενεργοποιηθεί 

ξανά μετά τη λήξη των μέτρων. Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας θεωρεί ότι 

αυτού του είδους οι  εργασιακές σχέσεις πέραν του εκμεταλλευτικού τους χαρακτήρα 

ακυρώνουν το καλλιτεχνικό και διδακτικό έργο στο πλαίσιο των δημοτικών καλλιτεχνικών 

εργαστηρίων. Επανειλημμένα σε επιστολές που έχει αποστείλει σε Δήμους αλλά και στο 

Υπουργείο Εσωτερικών έχει διατυπώσει προτάσεις για τον τρόπο λειτουργίας τον εικαστικών 

εργαστηρίων  και για τις εργασιακές σχέσεις, που πρέπει να υπάρχουν.

Στην περίπτωση που εξετάζουμε, οι εργαζόμενοι  βρίσκονται εκτεθειμένοι εν μέσω πανδημίας 

και αντιμέτωποι με πρόβλημα επιβίωσης αφού δεν έχουν το παραμικρό εισόδημα πέραν της 

εργασία τους. 

Υπεύθυνος για την κατάσταση που επικρατεί στο χώρο των καλλιτεχνών δασκάλων στα 

καλλιτεχνικά εργαστήρια του Δήμου Αγ. Παρασκευής είναι αποκλειστικά ο Δήμος στον 

οποίο απευθύνονται οι υπηρεσίες που προσφέρουν οι καλλιτέχνες. Ο Δήμος οφείλει να 

δώσει λύση στο πρόβλημα. ΄Αλλωστε τα καλλιτεχνικά εργαστήρια του Δήμου 

δημιουργήθηκαν και αναπτύχτηκαν με την πολύχρονη προσωπική εργασία αυτών των 

εικαστικών καλλιτεχνών.  Θα πρέπει να φροντίσει ο Δήμος, να παραμείνουν σε ισχύ οι 

συμβάσεις των εργαζομένων σε όλη τη διάρκεια των μέτρων και να τους καταβληθούν 

κανονικά οι αποδοχές τους, ώστε να διασφαλιστεί η αξιοπρέπεια και η επιβίωση τους, ή να 

βρει τρόπο να τους αποζημιώσει προκειμένου να διατηρηθεί αυτή η σημαντική υπηρεσία –

τα καλλιτεχνικά εργαστήρια-  προς τους δημότες.

Αναμένουμε ενημέρωσή σας        

                                                     Με εκτίμηση
                                                       Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος        Η Γενική Γραμματέας

           
Εύα Μελά        Βικτώρια Νταρίλα
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